

时令蔬果需求旺 供应充足价格稳

本报讯(记者 黄光红 见习记者 贺子桓)连日来,重庆持续高温,市民的“菜篮子”供应有保障吗?8月10日,重庆日报记者走访多个商超、农贸市场发现,无论时令果蔬还是各类食材,货物供应保持稳定,完全可以满足市民购买需要。

8月10日中午12点,位于渝北区吉乐大道的综合农贸市场内吆喝声不断。市场里,番茄、豆角、冬瓜、土豆、青菜等蔬菜种类齐全,摆放整齐,一旁的猪肉摊位也摆满了五花肉、猪蹄、里脊,不时有市民前来挑选。

摊主陈阿姨告诉记者,天气炎热,买菜的人虽然少了点,但购买量却没有降低。“很多顾客一次就要买大量冬瓜、黄瓜、苦瓜、土豆这些不容易放坏的蔬菜,放在家里慢慢吃。”相应的,陈阿姨最近每天的进货量也增加了100斤左右。

下午5点,记者在位于江北区南桥寺的永辉生活广场店看到,货架上的蔬菜、水果琳琅满目,不少市民正在井然有序地选购。“超市的蔬菜、水果品种齐全、数量充足,我一周总会过来采购一两次。”正在该店挑选蔬菜、水果的市民刘女士说。

重庆永辉超市有限公司副总经理夏治宽告诉记者,由于重庆持续高温,许多夏季时令蔬果需求旺盛。自7月21日起,该公司加大了从市内外蔬菜、水果基地的直采量,旗下150家超市门店每天销售蔬菜300吨、水果100多吨。其中,仅中心城区90家门店,就能满足约120万户家庭的生活所需。

重庆百货超市事业部相关负责人也透露,7月以来,重百新世纪超市生鲜采购团队加大了源头直采、基地发货的力度,第一时间打通了云南、宁夏、山东、利川等省市的5条大单品快速直发通道。目前,重庆百货旗下的新世纪超市、重百超市门店,蔬菜、水果等生鲜产品货源充足,价格总体稳定。



八月十日,江北区南桥寺永辉生活广场店,市民正在挑选蔬菜。记者 崔力 摄/视觉重庆

日供水量连续10天突破390万立方米 重庆多措并举保障生产生活供水

本报讯(记者 崔曜)8月10日,重庆日报记者从重庆水务集团获悉,连日来我市日供水量已有10天超过390万立方米,已常态化超过2021年最高日供水量379万立方米,预计今年最高日供水量很可能突破400万立方米。为此,我市多措并举保障生产生活供水。

据了解,我市正强化跟上游省市沟通,完善长江嘉陵江上游川渝两地水业协同预警预报机制,确保如果原水发生高浊度、污染等情况时,两地能更快响应;继续推进中心城区供水管网互联互通工程。另一方面提升供水科学调配、精准调配能力,遇突发事件、停水等可及时实施调水。

目前,我市自来水厂正扩大产能,确保高温天气供水充足。井口水厂二期扩建工程等一批重点项目加快推进,提升中心城区供水能力;大江高位调节池等一批扩建项目推进,扩大水厂和管网的调蓄空间。

此外,重庆水务集团已在高温来临前对主要设备进行预检,实施高负荷运转设备的间歇机制,尽力降低故障发生率,确保高温条件下供水设备稳定运行;3级应急响应队伍随时待命,备齐充足的应急物资和配件,应对各种突发状况。如果高温期间突发特殊情况缺水时,重庆水务集团将及时安排车辆应急送水。

酷安全度夏 防暑 防火 防旱 防溺水 保生产

轨道交通18号线李家沱长江复线桥 施工现场有“凉方”

□本报记者 杨永芹 实习生 李冬琴

8月10日上午约10时,在建的轨道交通18号线李家沱长江复线桥施工现场,距地面150米高的主塔上,施工人员余广平和20多名同事,穿着防晒长袖衣服、戴着安全帽,正忙着绑扎钢筋、立模板。

余广平随身携带了一大瓶矿泉水,渴了就大口大口地喝起来。

中国铁建大桥工程局集团现场技术主管丁哲豪告诉记者,针对高温天气,项目部采取一系列降温“凉方”:错峰施工,上午11时至下午5时休息;施工现场设有饮水机,提供藿香正气液、绿豆汤、西瓜等降温防暑药品和食品;买来一台工业空调,通过4根管子将冷风引到密闭不透风的钢箱梁里,可将钢箱梁的温度从五六十摄氏度降到30多摄氏度,便于施工人员在里面焊接施工。

由于大桥主塔上横梁混凝土浇筑需连续作业约16个小时,项目部临时增加了一个班组,在上午11时至下午5时高温时段,两个班组人员采取上一小时休息一小时的轮休方案,确保施工人员安全生产。

他们在高温下保障 中欧班列安全运行

本报讯(记者 杨锐紫 实习生 周渝文)8月9日上午10时,在位于沙坪坝区的兴隆场编组站北端,中国铁路成都局集团有限公司重庆西车辆段的货车检车员们,穿梭在铁路车流中,对中欧班列车辆进行整备、检查。

户外的铁轨被晒得滚烫。检车员们手拿检车锤,在烈日下对一辆辆列车进行全面“把脉问诊”。他们时而抬头检查车体,时而半蹲检查轮对,还要钻入车底检查制动管系,额头上的汗珠不停往下流。

今年31岁的黄平根是上发四班工长,也是青年职工眼中的检车“男神”,25岁时就获得过“全国青年技术能手”“火车头奖章”等荣誉,他一直从事货车检车员工作,也是“中欧班列示范组”成员。

“虽然比较辛苦,但每次看着中欧班列缓缓驶出编组场,作为一名货车检车员,就感到无比骄傲。”黄平根说。

据了解,重庆西车辆段的货车检车员们平均每人每天要检查包含中欧班列在内的25列车,行走3万多步。高温下,他们坚守在作业场上,保障中欧班列安全正点驶向世界各地。



8月10日上午,在建的轨道交通18号线李家沱长江复线桥施工现场,多台空调和风机为工人降温。记者 罗斌 摄/视觉重庆



8月9日,中国铁路成都局集团有限公司重庆西车辆段货车检车员正在室外作业。刘彪 摄/视觉重庆



8月10日,重庆市消防救援总队特勤支队黄山大道站,消防员正在进行战备训练。记者 崔力 摄/视觉重庆

保障城市安全 消防队员战训忙

经过短暂的休息后,上午8点过,消防队员们来到操场集合,正式展开了一天的战备训练。“快!快!加把劲!”首先进行的是三人三盘水带连接,这个训练科目要求消防队员在最快时间内将三盘水带连接在一起,形成一根几十米长的水带用于灭火。只见随着一声令下,消防员迅速展开一条水带,就在卷成圆形的水带向前滚动的同时,消防员手提两条水带跑了出去,一边跑一边将手中的水带与地上滚动向前的水带相连接,整个过程耗时仅十多秒。

一名消防员完成一系列动作后,带队训练的副站长苏治走上前去,纠正队员训练中出现的“水带打卷、水带不直等”小毛病,以确保他们能够完成得更好更准确。

在随后的训练中,消防队员们顶着烈日,陆续完成了60米肩梯登楼、挂钩梯上四楼等训练科目。例如在60米肩梯登楼的训练中,消防员要从距离训练塔50米开外的地方扛着6米长的拉梯迅速跑到训练塔前,然后完成卸梯、架梯的技术动作,并通过架设好的拉梯登上两层楼。“如果训练不达标就

要加练。”

太阳直射下,消防员们手里的爬梯都有些烫手,他们却没有丝毫懈怠和迟疑。每个训练项目下来,消防员们都是汗流浹背,身上的衣服干了又湿,湿了又干。

“我们特勤消防员,作为重庆消防最精锐的力量之一,就是要不断地提高自己的业务水平,在每个训练科目中,都要成为整个支队的佼佼者。”苏治告诉记者,天气炎热,火险等级高,训练备战一刻也不能放松。为了安全备训,进入夏季后,将下午的训练时间调整为4点至6点,避开了太阳最毒辣的时候。同时,根据训练科目,将部分训练安排到户外阴凉处、车库或室内进行,在保障消防员身体健康的同时保证训练的强度。

劳动筑梦·榜样同行 256 2022年重庆五一劳动奖章获得者

2022年重庆五一劳动奖章获得者李鹏,是重庆华迅实业集团有限公司总裁。他秉持“永续经营,回报社会”的经营理念,继承和发扬艰苦奋斗、聚焦实业精神,全力配合渝中区推进中西部国际交往中心核心区建设,为社会提供更高品质的产品和服务,创造更多的就业机会,以实际行动反哺社会,担任渝中区第十九届人大常委会、渝中区工商联十四届执行委员会主席、渝中区总商会会长。他曾获得“第六届十大渝商”“中国西部商业地产领袖人物”等荣誉称号,连续获得“渝中区2019-2021年度以商招商工作”先进个人。

建设城市地标
李鹏所创办的华迅集团是重庆本土民营企业,涉足地产开发、商业运营、股权投资、酒店管理、文化旅游等多个领域。近3年来,企业创造税收5100万余元,提供就业岗位近800个。
华迅集团打造的商业地产代表作,位于解放碑十字金街、总投资逾45亿元的重庆环球金融中心(WFC)已成

李鹏:践行渝商精神 持续反哺社会

为重庆城市级地标建筑和区域内极具代表性的“税收亿元楼宇”。WFC集国际超甲级写字楼、丽思瑞酒店凯悦臻选品牌、环球购物中心、会仙楼观景台四大顶级业态,由国际著名建筑师李祖原担纲设计,获评“国家地标的重庆蓝本”,获得“重庆十大地标之首”“2016中新合作示范项目”“2017重庆十大地标名片”等多项殊荣。

目前,WFC已成功引进世界500强企业7家,如工行、中石化、中信银行等;引进上市公司20家,如国泰君安、小米等;引进外资公司16家,如安永、舍弗勒、仲量联行等。重庆环球购物中心涵盖6大独有品牌、9大特色品牌、1个涉外特色馆,在现有国际名品的基础上,成功引进陆海新通道国际消费中心、米其林餐厅鹏园、黑珍珠餐厅厅萃月茗、林重星Air Jordan L1级别店铺,以及Adidas Originals FDD、PUMA landmark 500等高品质旗舰店,创下优异的销售业绩。

工作和外事工作。2018年2月,他打造的“楼宇统战工作站”已容纳“重庆全球金融中心楼宇企业家联谊会”“欧美同学会联谊会”“新的社会阶层人士之家”“楼宇商会”等机构,从而优化了楼宇服务体系,助推了楼宇经济发展。

2019年8月,“楼宇统战工作站”升级成“楼宇党群服务中心”和“楼宇统战服务中心”。李鹏积极探索“组织

共建、党员共管、设施共享、活动共抓”的楼宇党建新模式,从政治引领、服务发展、凝心聚力的角度出发,先后开展了30多场主题活动,充分发挥楼宇党组织在推动经济、促进和谐等方面的重要作用。

2020年11月,华迅集团引进成渝双城(重庆)国际商务中心及意大利、日本、柬埔寨、菲律宾、乌拉圭、白俄罗斯及缅甸7家驻重庆总领事馆领事机构,占重庆领事机构总量的50%以上。

李鹏积极践行社会责任,充分发扬企业家精神。作为人大代表,他积极参加各类视察、调研、评议、座谈、学习培训等活动,先后提出了《关于加快推进渝中金融集聚区建设的建议》《关于将重庆解放碑中央商务区加快建设成为现代服务业核心聚集区的建议》等建议,其中《关于物业专项维修资金使用问题的建议》及《关于进一步加强渝中区社会稳定的议案》等提案,促成了地母亭小区、达美小区等老旧小区基础设施的整治改造,小区电梯进行了升级换代,并加强了物业管理。

《关于“紧抓解放碑商圈阵地,全面优化营商环境”》《关于缓解重庆主城区交通拥堵的建议》《关于重塑解放碑商圈核心地位的建议》被评为“渝中区人民代表大会优秀建议”。

热心公益慈善
李鹏热心公益事业,关爱困难儿童、敬老爱老,以组织“义卖”等消费扶贫方式助力脱贫攻坚。
他为5000余名抗击新冠疫情的一线医护人员免除会仙楼观景台门票费用67万余元;积极通过民建善德基金、重庆红十字基金等途径捐款捐物,近年来已累计捐款超1000万元。
李鹏用实际行动反哺社会,为慈善建设持续贡献力量。他向民建“善德基金”认捐100万元;定向捐助万州特殊教育中心10万元;在重庆市慈善总会设立“华迅-AI”基金,认捐500万元;在“绿化长江 重庆行动”大型公益活动中,为母亲河植树造林捐款100万元;设立“华迅资助助学基金”200万元……
华迅集团持续开展“大手拉小手·第二课堂”活动,从精神上关注特困群体,成立了以企业员工自愿参与为主、积极吸纳社会成员参与的“华迅义工”企业公益群团组织,倡导并带领公益团队积极参与到全社会的公益事业。
潘锋 李赫静
图片由重庆华迅实业集团有限公司提供



李鹏(右)在渝中区工商联会议上发言